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Az alkoholról.
Már régen nem írtam e thémá- 

ról, pedig úgy érzem nem szabad 
egy pillanatig sem lankadnom e 
nagy ügy ismertetésében.

Ha már nem sikerül egy alko­
hol ellenes páholyt megalakítanom, 
ha nem tudok segítő társakat sze­
rezni e nagy horderejű eszme pro­
pagálására: magamnak minden al­
kalmat megragadnom e célra.

Sajnos, ez alkalmak oly süni 
egymásutánban adódnak, hogy ha 
ezt tenném meg egyedüli élethiva­
tásomnak sem tudnék velük érde­
mük szerint foglalkozni.

Helyi lapjaink dicséretükre vá­
lik, minden egyes ilyen esetben 
igazán szép, igazán nemes hévvel 
állanak az alkoholizmus elleni harc 
szolgálatába, ismertetéseikben.

Hívvel az ón teendőm megval­
lom, lényegesen meg van könnyítve; 
de azért nem vélek fölöslegeset 
cselekedni, ha néha-néha összefog­
lalva azokat, tárgyalom.

Az alkohol ellenes küzdelem 
újabban hazánkban nagy haladást 
tett; nem kisebb erőt, mint gróf 
Csaky Albinné Öméltóságát nyer­
vén meg védnökül.

Az ő hathatós támogatásával e 
mozgalom mihamarább a cselekvés 
terére fog lépni.

Gondoskodni fog az iszákosok 
gyógyításáról.

Álkohol mentes vendéglők és 
más szórakozási helyek felállítá­
sáról.

Széles mederben országos ak­
ciót fog megindítani helyi bizottsá­
gok létesítésére.

Szóval haladunk a védekezés­
ben, de sajnos nem oly mérvben, 
amilyenben az alkohol nap-nap mel­
lett áldozatait szedi.

Csak napok előtt járta be a la­
pokat a hir két védtelen, gyanútla­
nul haladó polgárnak legyilkolásá- 
ról a székes főváros népes utcáin, 
teljesen ismeretlen vad idegen, de 
részeg egyének által.

Á végzetes szerencsétlenségek 
és balesetek végtelen sorozatával, 
melyeknek betetőzése egy nagy re­

ményekre jogosító tehetséges mun­
kás ifjú gyászos halála, — talán 
nem is kell foglalkoznom, meg­
teszi a napi krónika hü sáfára — 
a sajtó.

Szomorú jelenségei az mind az 
erkölcsök e téren nyilvánuló elva­
dul ásának.

Nagy megnyugvással tölt el 
ama körülmény, hogy az illetékes 
és legilletékesebb tényezők is ma 
már kezdik belátni a munkaszüne- 
tes napokon való korcsmáztatás és 
pálinkamérés veszedelmét.

Komoly, mérvadó helyről több­
ször hangzott el az utóbbi napok­
ban ez irányban biztató szó.

Való, igaz, hogy ma már a leg­
illetékesebb, a pénzügyminiszter be­
hatóan foglalkozik a korcsmák és 
pálinkamérések vasárnapi bezárásá­
val és ha értesüléseim nem csalnak, 
kedvező lesz a döntés: a vasárnapi 
munkaszünet ki fog terjesztetni 
azokra is.

íme jó kezdet, a radikális el­
határozás, a debreceni határozat 
meghozza eredményét.

Nem lennék azonban igazságos,
; ha meg nem hajtanám zászlómat 
I ama derék községek és városok 
előtt, melyek siettek a debreceni 
riadóra csatlakozni annak kivívá­
sára. Hajdúböszörmény, Egyek, Ti- 
szacsege stb. Hajdúban, Temesme- 
gye csaknem valamennyi községe. 
Abauj, Sáros, Zemplén, Bihar mind 
több községe követi a jó példát.

Mindez a mozgalom erősödése, 
a központban a vidék erélyes kö­
vetelése : alapos reményt nyújt, hogy 
talán-talán gátat vethetünk még a 
pálinka, az alkohol áradatnak, mely 
elöntéssel, végpusztulással fenyegeti 
e már is vézna, elsalnyult nemze­
déket.

Dr. Barger Péter.

Egyház és iskola.
Egyházi közgyülé*. Az ágost. hitv. 

ev. egyház vasárnap délelőtt 11 órakor a 
templomban egyházi közgyűlést tart, mely­
nek tárgya az egyházi adókivetés jóvá 
hagyása. ' E közgyűlésre az egyház tagjait 
meghívja az elnökség.

Samassa érsek az általános
választói- j ogról.

A tanítói-javaslat általánosságban 
elfogadva.

A főrendiház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 10.
A mai ülés csendben, unalmasan kez­

dődik. A napirenden csupán a nem állami 
iskolákról szóló törvényjavaslat szerepel, 
ez ellen készülnek beszélni a nemzetiségi 
egyházak főpapjai. A főrendek lassan gyüle­
keznek. Tíz óra után még alig van valaki 
a teremben.

Gróf Dessewffy Aurél elnök negyed 
tizenegykor nyitja meg az ülést.

Mihályi Viktor balázsfalvai gör. kath. 
érsek nem fogadja el a javaslatot, amelynek 
intézkedéseit részletesen bírálja. Az iskolák 
építését illetőleg is elviselhetetlen terheket 
ró a javaslat a felekezetekre. Helyteleníti, 
hogy megszorították a segédtanítók alkal­
mazását, holott a minisztériumokban is van­
nak segédfogalmazók, segédtitkárok. Hosszú 
fejtegetések után kijelenti, hogy a javaslatot 
el nem fogadhatja.

Az egri érsek beszéde.
Samassa János egri érsek szerint az 

oktatás monopóliuma által még nem lehet­
séges egy kópzeletszerinti társadalmi be­
rendezkedést elérni. Az állam ellen nem 
szabad fellázadni senkinek, de az államnak 
úgy kell kezelni az oktatás szabadságát, 
hogy összhangban legyen a nemzeti szellem 
sajátságaival. Ahol az általános választói-jog, 
a demokráciának ez az alapja fogadtatott el, 
ott az oktatás a nemzeti jövőre nézve nagyon 
fontos. Ám ahol az elfogultság uralkodó, 
ott a választói-jog aggodalomra ad okot és 
az aggodalmat csak a valláserkölcsös és 
hazafias nevelés enyhítheti.

Ahol a népnek kedve van hallgatni az 
erőszakos izgatókra, ott, ha mindenkinek 
szavazati jogot adunk, következik az anar­
chia. íme ez az összefüggés az általános 
szavazati jog és a népoktatás között. Ennek 
a kormánynak tehát, amely az általános 
szavazati jog előkészítősére vállalkozott, nem 
áll feladatán kívül az oktatás reformja sem.

Foglalkozik ezután az ország elemi is­
koláinak helyzetével. Az 18(>8.-iki törvény, 
nem hozta meg a kellő eredményeket. A lát­
szat lehet kielégítő, a lényeg nem. A hibákat 
lehet keresni talán a vezetők rendszereiben 
és személyében. E részletekkel nem kíván 
foglalkozni, de megállapítja, hogy a növe­
léstől elszigetelten maradt a tanítás, holott 
ez alsó oktatásnál a nevelés a fő és a két 
dolog elválasztása még a pogányoknak ie
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képtelenség. A nevelésnek az erkölcsi oldala 
fontos és az erkölcsnek valódi őre csak a 
vallás. Nem szabad a népiskolákba a vallás- 
tanitást a vallási órákra elszigetelni és a 
vallással ellenkező dolgokat tanítani.

A magyar tanítóságnak általában forró 
hálával tartozunk, de vannak tanítók, akik 
iskolában és társadalomban az elégedetlenséget 
terjesztik. Ezen csak egy igazságos és szilárd 
törvény segíthet.

A javaslat tisztességes megélhetést biz­
tosit a tanítók számára. Ezenfelül a népta­
nítónak lelkesednie koll hivatásáért és ki nem 
kívánkozni szerény helyzetéből.

E szempontokból a kormány törekvése 
elismerésre méltó, de ex nem minden. Fon­
tos a tanítóképzésnek a mikéntje úgy a fele­
kezeti, mint az állami intézetekben. Az ál­
lami képzőkből bizonyos ferde eszmékkel 
jönnek ki olykor az ifjak. Pedig akiknek 
nagy az igén) ük, azok a falusi elemi isko­
láknál veszedelmesek, mert felforgató elemek 
lesznek belőlük és nem hazafias polgárok. 
Ezekre kell tehát vigyázni.

A javaslatot elfogadja.
A kultuszminiszter beszéde.

Gróf Apponyi Albert vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a legnagyobb méltány­
lással szól Samassa János rendkívüli magas 
színvonalú előadásáról. Megemlékezik a ja­
vaslat elvi alapjairól. A népoktatás terén 
mutatkozó külterjes hiányok orvoslásában az 
állami oktatás mindig tért nyert, mert az 
igényekkel szemben a felekezeti iskolák ter­
jeszkedési ereje nem elegendő. Az állami 
iskolák vezetésébe is iparkodott bevonni az 
önkormányzati elvet és igyekszik a nagyon 
fontos vallási oktatást megszilárdítani és 
figyelembe venni a tanító állásának betölté­
sekor és működésénél is. Elvileg ellensége 
ép úgy, mint az előtte szóló, minden közok­
tatási monopóliumnak. Ep ezért megerősíteni 
kívánja az összes nem állami iskolafen- 
tartókat.

Foglalkozik általánosságban a javaslat 
ellen felhozott ellenvetésekkel. Mint több 
előtte szóló, ó is a legnagyobb tanügyi prob­
lémák egyikének tartja a tanítóképzés dol­
gát. Ez nemcsak a legfontosabb, do a leg­
nehezebb feladat is. Foglalkozik ezzel a kér­
déssel, de csak érett dologgal kíván a tör­
vényhozás elé lépni, kéri tehát még a tör­
vényhozás türelmét erre nézve.

Kifogásolták többen, hogy a jelen tör­
vény benyújtása előtt nem hallgatta meg az 
iskoláiéin,irtukat. Nem tartotta szükségesnek, 
mert nem alapvető reformot csinált, hanem 
novelláris módosításokat csupán.

Mondják, hogy a javaslat felizgatta a 
nem magyarajku állampolgárokat. Ő azt 
tartja, hogy volt izgalási törekvés, itthon és 
az európai sajtókban is, de a törekvések si­
kertelenül maradtak.

A javaslatban nincs egyetlen intézke­
dés sem, sem a valláserkölcsi nevelés, sem 
az anyanyelvi oktatás ellen. A javaslat a 
legmóltányosabl) korlátok közt mozog és 
csak a nemzetellenes izgatás ellen intézke­
dik. Erre pedig szükség van, ezt az ország­
ban élők előtt nem kell bizonyítania.

A legkomolyabb ellenvetés volt az, 
hogy a felekezeti autonómiát túlságosan meg- 
szorilj Ezzel szemben megállapítja, hogy 
a javaslat a feutartók számára érintetlenül 
hagyja az egész oktatást és ami ennél sok­
kal fontosabb, az egész nevelést. Csak szűk 
területen vesz igénybe jogokat az állam- 
hatalom számára a magyar nyelv, a földrajz 
tanítását illetőleg; a tanító megerősítésének 
jogát bizonyos esetekben; a fegyelmi jogot, 
bizonyos felsorolt esetekben. Ami az iskolá­
ban nem direkt állami érdek, azt a javaslat 
megtartja a fentartók kezében. Inkább vol­
tam elkészülve arra az ellenvetésre, hogy 
nőm biztosítja eléggé az állami érdekeket. 
Do ezzel az ellenvetéssel is szembe tudna 
szállani.

Nem fogadhatja el természetesen azt I

az ollenr ütést sem, hogy egyáltalában nem 
kellene foglalkoznia a tanítói fizetésekkel. 
Az állam megköveteli a tanítói képesítést, 
kell foglalkozni tenát az anyagi jólét kér­
déseivel is. Tulcsigázottnuk nem mondható 
ez a rendezés. Alig nyújt többet a tanítók­
nak a mai viszonyok között, mint az 1868. 
törvény a maga idejében. Jogos és szüksé­
ges, hogy az állam megállapítsa a tanítói 
fizetések minimumát és maximumát, ha 
egyúttal segítő kezét is odanyujtja az egy­
házaknak.

Ami a törvény ama szakaszát illeti, 
hogy harmincnál kevesebb tankötelessel 
rendelkező iskola csak kivételes esetben 
kaphat állami segélyt, kijelenti, hogy ilyen 
kivételes esetnek számítja azt is, ha a köz­
ségben csupán más felekezeti iskola van.

Nem akar most a részletekkel foglal­
kozni, kéri a javaslat elfogadását.

Rákosi Jenő elfogadja a törvényjavas­
latot.

Az általános vitát ezzel befejezték és a 
javaslatot a nemzetiségi főpapok kivételével 
általánosságban elfogadták.

Városháza és vármegye«
Állandó villamos színház a Nagy­

erdőn. Suchári Rezső, a batthyány-utcai 
villamos színház tulajdonosa arra kért en­
gedélyt a városi tanácstól, hogy villamos- 
színházát a nyári hónapok idejére a Nagy­
erdőnek egyik, később megállapítandó helyén 
állíthassa fel. A tanács kiadja a kérvényt 
véleményezés végett a rendőrfőkapitánynak.

Gyűlések a vármegyén. A vármegye 
állandó választmánya ma délelőtt kilenc 
órakor, Kovács Gyula alispán elnöklete mel­
lett, ülést tart. — A megye közigazgatási 
bizottsága hétfőn tartja rendes havi ülését, 
Weszprémy Zoltán főispán elnöklete mellett. 
— A megye törvényhatóságának rendes 
tavaszi közgyűlése kedden s szerdán lesz.

Az ifjúsági zászlószentelés.
Fényes ünnepségek.

A róm. kath. főgimnázium 
uj zászlója.

— május 11.
(Saját tudósítónktól.) Fényes ke­

retekben, impozás méretekben, ra­
gyogó lelkesedés közepeit folyt le 
csütörtökön a debreceni róm. kath. 
főgimnázium díszes uj zászlójának 
felszentelése. Az ünnepségeknek ra­
gyogó külszíne bár sokáig emlé­
kezetes marad, de bensőséget, valódi 
értéket mégis az a lelkesedés és 
érdeklődés kölcsönzött neki, amely 
a zászlószentelés felemelő ünne­
pélyének minden egyes mozzanata 
iránt megnyilvánult.

Most az ünnepélyek lezajlásával 
konstatálhatjuk, hogy ez a zászló- 
avatás nem városunk ifjúságának 
egy széttagolt részéé, hanem az 
egész osztatlan, azokban a felséges 
jelszavakban, melyeket a zászló 
selyme tartalmaz — egyesült ifjúság 
ünnepe volt.

Debrecen társadalmának minden 
rétege szokatlan érdeklődéssel vi­
seltetett az ünnepségek iránt, a

ruha áru- In 
házában a Ív

melyek valóságos népáradatok kö­
rében folytak le.

Tudósítónk az ünnepségekről a 
következőket jelenti.

Ébredjünk!
Csütörtökön reggel hat órakor a hon- 

vódzonekar zeneszóval járta be a város főbb 
utcáit és útvonalait. Tüzes magyar dalokat 
adott elő mindenütt. A bandaszó hatása 
csakhamar mutatkozott. Mindenfelől ünnepi 
ruhákban öltözött emberek rajzoltak elő. A 
mikor korai reggel oly csendes utcák most 
bizonyos élénkséget öltöttek magukra. A 
Szent-Anna-, Piac- Varga-utca számos há­
zairól nemzeti zászlókat lengetett a hűvös 
hajnali szól. Hat órakor a Nagyerdőn mo- 
zsárágyu lövésekkel hívták fel a város kö­
zönségének figyelmét a nap jelentőségére.

Gyülekezés.
Már reggel nyolc óra tájban óriási nép­

tömegek lepték el a Szent-Anna-utca torko­
latát és a Piac-utca alsó részét. A rendfen- 
tartást a tüzoltólegénysóg teljesítette. A tüz- 
oltólegónysóg legnagyobb része kivonult pa­
rancsnokaik vezetése alatt. A vármegyeháza 
körül, ahol a gyülekezés történt — kordont 
vontak, amelyeken belül gyalogos és lovas 
rendőrök ügyeltek fel. A rendőrség szintén 
nagy apparátussal vonult ki. Ennek tulajdo­
ni tható. hogy semmiféle komolyabb rendza­
varás dacára a minden képzeletet felülmúló 
tolongásnak, nem történt.

Gyors egymásutánban érkeztek a vár- 
meg) eház udvarára a felvonulásban részt­
vevők. A zászlóanya a város ötös fogatán, 
mig a védnökök, védnöknők és koszorús- 
leányok a virággirlandokkal pompásan fel­
díszített magánfogatokon érkeztek meg.

A diezmenet.
Kevéssel kilenc óra után indult el a 

festői látványossággal összeállított valóban 
gyönyörködtető látványt nyújtó diszmenet a 
vármegyeházáról. A menetet díszbe öltözött 
lovas és gyalogos rendőrök nyitották meg, 
utánuk a heroldok haladtak, kik az útvona­
lon kürtszóval jelezték a menet érkezését. 
Ezek után a honvédzenekar haladt a felvo­
nulási úttesten végig a legpompásabb zone- 
kiséretet adva.

Szép gondolat volt felvonultatni az 
öreg negyvennyolcas honvédeket, kik meg­
fogyott csapatukkal négyes sorokban indul­
tak. Utánuk az ev. ref. főiskola küldöttsége 
következett a főiskola ifjúságának díszes 
zászlója alatt. Majd a debreceni dalárdák és 
dalegyesületek következtek szintén zászlójaik 
alatt, mint a debreceni dalepylet, Petőfi dal­
kör, debreceni munkás dalegylet, az Egyet­
értés dal- és zeneegylet, a Szent László 
dal egylet, a kereskedő ifjak társulatának 
dalköre és a Kossuth-dalkör.

A dalegyletek után diszmagyarba öltözött 
ifjú vitte a zászló rudját, melyről nemzeti és 
városi szinü szalhigok omlottak alá, melye­
ket fehér ruhás lánykák tartottak kezükben. 
Színes ragyogó szalag sátor képződött igy, 
melyet a katholikus főgimnázium ifjúsága 
követett zárt négyes sorokban tanárjaik veze­
tése mellett. Ezután fehér ruhás lányok cso­
portja következett, kik virágivekkel kezük­
ben a diszmenetnek azt a részét nyitották, 
ahol a felszentelendő zászló részeit vitték 
gyönyörű virág baldachinok alatt. Három 
tiszta fehér virágbaldachin alatt diszmagyar 
ruhás bájos lányok párnákon vitték a zászló 
szalagjait, a koszorús lányok ezüst levelek­
ből álló koszorúját, amely szintén művészeti 
remek. A negyedik baldachin alatt a fölszen- 
telondő zászló függött. A baldaohinokat fő­
gimnázium! ifjak vitték és a Svetíts intézet 
fohér ruhás növendékei kisérték kezükben 
pálmaággal.

Külön baldachin alatt vitte diszmagyar 
ruhás leány párnán a zászlóanya, gróf Har­
degg Jánosné zászlószalagját, melyet két ifjú 
tartott.

lehet vásárolni íérfi-, flu­

es gyermek ruhát Debrecen.
Piac-u. 41. (a nagytrafikkal szembe]
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A menet e részét ismét fehérruhás 
lánykák csoportja zárta be, kezükben pálma­
ággal. Ezután előállottak ' a védnöknők és 
koszorúslányok virágokkal díszített fogatai. 
A zászlóanya a város ötös fogatára szállott. 
A fogatot magyar ruhás ifjak vették körül 
és kivont karddal kísérték végig a felvonu­
lás utján. A következő, virág girlandokkal 
díszített fogatokon a védnöknők foglaltak 
helyet a védnökök kíséretében, kik közül 
nem egy előkelőség volt kápráztatóan szép 
diszmagyarban öltözve. Ezek után a ko­
szorús lányok és vőfélyek fogatai haladtak. 
A vőfélyek mindegyike egy-egy díszes csok­
rot tartott kezében.

Az egész felvonulás egy virág-lavina 
volt és végig az útvonal szélein tartózkodó 
kiváncsiak ajkairól a tetszésnyilvánításnak 
különböző megnyilvánulásai röpködtek a 
levegőben.

Gyakran zúgott fel az éljenvihar is, 
különösen a zászlóanya fogata után. Gróf 
Iiardeggné fehér-rózsaszin alapú csipke át- 
huzatu toalettjében az első pillanatra meg­
nyerte sokak szivét.

A menet óriási arányait legjobban mu­
tatja az a körülmény, hogy első szakasz 
a Kossuth-utcán keresztül haladva már Batt- 
hány-utcára ért, mikor a kocsik kibontakoz­
tak a Piac-utcám

A templomban.
A római katholikus templomban a dísz- 

menet sorrendjében vonultak fel a menetben 
résztvevők. A védnökök, a vódnöknők to­
vábbá a koszorús leányok és vőfélyek a 
zászlóanyával és kíséretével élükön a tem­
plom szentélyében tartózkodtak. Az első pa­
dokon a város hivatalos egyházi, társadalmi 
kitűnőségek és katonai előkelősógok foglal­
tak helyet. Ott volt Weszprómy Zoltán fő­
ispán, Kovács József polgármester, gróf 
Marenzi állomás parancsnok, Szabó Kálmán 
a harmadik kerület országos képviselője, 
gróf Zedwitz ezredes. Különben több keve­
sebb taggal képviselve voltak az ev. ref. lel­
kész! kar, az izr. hitközség, a helyőrség és a 
csendőrparancsnokság tisztikara, az ev. ref. 
főiskola, a városi tanács, a vármegye, az 
Ítélőtábla, a törvényszék, az államvasuti üz­
letvezetőség, az ev. ref. főgimnázium! tanári 
kar, a máv. műhely, az ügyvédi kamara, izr. 
iskola, a főreál iskola, Góncy tanító testület, 
rendőrség, a felső kereskedelmi iskola, a 
Csokonai-kör és különböző egyletek, a róm. 
kath. elemi iskola tanítói kara, a kegyes- 
tanitórend teljes számmal stb. stb.

A templomban a főoltár virágdíszben 
úszott. A zászló rudját és selymét a szen­
télyben helyezték cl.

A zászló fülszentelését ünnepi nagymiso 
előzte meg, melyet Gróh Ferenc prépost­
plébános celebrált fényes papi segédlettel. A 
miséhez gyönyörű zene-ének.kíséretet adott 
az erre az alkalomra alakult kar Húsz 
Lajos vezénylete alatt. A Beliezay egyik 
legszebb remekében a szóló részeket mű­
vészi ihletséggel és pompás hangorganumá- 
val Karczub Dénesnó énekelte, mig az 
A ve Máriát Takács Gabi adta nem kevésbbő 
szépen.

A mise után fényes egyházi szertartás 
között szentelte fel Gróh Ferenc plébános a 
zászlót. A felszentelés keretében lelkes hangú 
beszédet intézett az ifjúsághoz, intve őket, 
hogy az élet viharában, megpróbáltatásaiban 
is hűek legyenek a zászlón levő hármas 
jelszóhoz. Beszédét a következő érdekes 
momentummal kezdette: A debreceni katho- 
likus tanuló ifjúságnak 188 esztendős vágya, 
óhajtása, reménye most van teljesedésben. 
188 éve tanítanak Debrecen városában a 
kogyestanitón.ndiek, de az általuk nz élet 
nehéz viszonyaira, hányattatásaira előkészí­
tett ifjúság együttérzésének, szeretetének 
szimbóluma, az ifjúsági zászló csak most 
alkottatott meg. Méltatta a nap jelentőségét. 
Tudomány és hazaszeretetre intette az 
ifjúságot. Beszélt még Kalazanti Szent 
Józsefről, az ifjúság tanítójáról, példaképé­
ről. Beszéde nagy hatást tett a jelenlevőkre. 
A Te l)eum után Gróh Ferenc a katholikus 
hitközség nevében és Vass Károly a kegy. 
tanitórend zászlószögét verte be rövid beszéd 
kíséretében.

Ezután következett, hogy úgy mondjuk 
az ünnepély egyik legszebb mozzanata A
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zászlóanya az ifjúsági zászlótartó kezébe adta 
a lobogót, mely egyszerre magasan felemel­
kedett, mire a kórusról felhangzottak a Him­
nusz felséges akkorijai. Az ónokat a meg­
jelentek állva hallgattak végig. A jelenet 
sokak szivét megkapta és most már a tö­
mött padsorokból is felhangzottak a Himnusz 
hangjai. Ezután a bevonulás sorrendjében, 
de most már felszentelt és díszes rúdon 
nyugvó zászló alatt hagyta el a közönség a 
templomot ós bevonult a szomszédos főgim­
názium udvarára, ahová a rettenetes hőség 
dacára is óriási közönség vonult be. De nagy 
néptömeg hullámzott kint az utcán is ős 
lelkesen éljenezték, mikor a felszentelt zászló 
a templom kupolái közül kibukkant.

Az ováció különben az ünnepély min­
den részleténél meg-megnyiI vánult, móghatvá- 
nyozottabb mértékben.

A főgimnázium udvarán.
A főgimnázium udvara is ünnepi díszt 

öltött a zászlóavatás alkalmából. Az udvar 
nyugati old dán félholdakká óriási pódium, 
illetve nyitott sátor állott délszaki növények­
kel, apró nemzeti zászlókkal és címerekkel 
díszítve. A sátor középső részén foglaltak 
helyet a zászlóanya ós hozzátartozói. Két 
oldalt hosszú sorban a védnökök és védnök- 
nők, majd a koszorús leányok ós vőfélyek. 
A sok diszmagyar öltözők pompásan érvé­
nyesült a festői környezetben.

A közönség részére szemben a,nyitott 
sátorral széksorok voltak felállítva. Érdekes 
látványt nyújtott, hogy a hatalmas épület 
minden udvarra néző ablaka el volt foglalva. 
A hölgyek különösen szívesen tartózkodtak 
az ablakoknál, mert lent szinte elviselhetet­
len volt a hőség. így is a tágas udvar felét 
zsúfolásig megtöltötte a közönség.

A főgimnázium udvarán lezajlott ünne­
pélyt a honvódzenekar nyitánya vezette be. 
Ezután az összes megjelent helybeli dalárok 
elénekelték a Hymnuszt, melyet a nagy 
közönség levett kalappal hallgatott végig.

Ezután a tragikus véget ért fiatal 
poétának, Vályi Nagy Gusztávnak a hattyú­
dala következett. Egy fenségesen szép óda 
ez. Mintha érezte volna a költő, hogy oz az 
utolsó dala. Meghatottság uralta a sziveket, 
mikor Pálur István elszavalta a költeményt, 
mintha annak lelkesítő sirámai egy túl világi 
léleknek üdvözlete lett volna.

A mély hatású költemény elszavalása 
után Dr. Jászay Rezső főgimnáziumi igaz­
gató lépett előtérbe, hogy megtartsa ünnepi 
beszédét. Szavait az ifjúsághoz intézte. Fi­
gyelmeztette az ifjúságot, hogy a zászló 
szent jelszaváról künt az életben se feled­
kezzenek mez, hanem kitartóak, hívek le­
gyenek fogadalmukhoz. Kérte őket, hogy 
legyenek erősek az élet vinarában. Szivük 
egész hevével álljanak ellen az Isten-, vallás­
tagadó tanoknak. Dolgozzanak a haza jó­
voltáért, a tudományért, kiki a maga módja 
ós tehetsége szerint. Ki ésszel, ki kézzel, 
de munkájukban el ne tántorittassák magu­
kat a hármas jelszótól, hanem ez legyen 
vezércsillaguk az élet szenvedéseiben. Ki­
emelte, hogy mindazonáltal a felszentelt 
zászló nem a harc, hanem a szeretet szim­
bóluma. Az ifjúságé ez a zászló, az ifjúság, 
a haza jövendő oszlopainak eszményeit fog­
lalja magában. Éppen ezért maga alá fo­
gadja ez a zászló, a szeretet szent nevében, 
az egész fiatalságot, tekintet nélkül haza, 
tekintet nélkül származásra, tekintet nélkül 
vallásra. Végül üdvözölte a zászlóanyát, 
a védnököket, a védnöknőket és az előkelő­
ségeket, a nagy közönséget, hogy megjele­
nésükkel a zászlóavatás ünnepét minél fé­
nyesebbé ós általánossá tették.

Jászai igen szép hazafias érzéstől át — 
meg áthatott beszedő után percekig zúgott a 
taps és éljen vihar.

Húsz Ödön nyolcadik osztályú növen­
dék Jászai beszéde végeztével az ifjúság 
nevében szép beszéd keretében ünnepélyes 
fogadalmat telt a zászló hármas jelszavára.

Ezután a zászlóanya gróf Hardegg J,-nó 
tűzte fel lelkes hangú beszéd kíséretében 
zászlószalagját, melyen ez a jelmondat, van 
„Ha Isten velünk, ki ellenünk“. Aztán Isten 
áldását, kérte a lobogóra. Orkánszerü óljcn- 
vihar üdvözölte szép beszédéért a zászló- 
anyát. Az éljenzés ós tapsvihar csillapultá­
vá i Domahidy Elemérné tűzte fel a védnök­

nők szalagját, mire Uhlarik Margit a koszorús 
lányok nevében, ezek ezüst koszorújával meg­
koszorúzta a zászlót. A koszorú ezüst leveleibe 
a koszorús lányok nevei vannak bevésve.

Ezen aktus után háromszor meghaj­
tották a zászlót a közönség zajos élj önzése 
közben.

A lobogó megkoszorúzása után a szeg- 
beveré.si aktus következett. Itt az első szöget 
Kiss Áron a tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
ősz püspöke nevében Könyves Tóth Kálmán 
lelkész verte be. Ezután városunk előkelősé­
gei, társadalmunk szine-java illesztettek sze­
get szebbnól-szebb jelszavak kíséretében a 
zászlórudba. Érdekes megjegyezni, hogy 
összesen 450 zászlószöget boesájtott ki a 
rendezőség.

A zárószó elhangzásával az összes dal­
egyletek a szózatot énekelték, mely után fél 
kőt óra tájban a Rákóczi induló hangja mel­
lett oszlott széjjel a nagyközönség. Ezzel 
végződött a tulajdonképpeni nagy sikerrel 
lezajlott zászlóavatás.

Diszebód, kocsikorzó.
Délután 2 órakor mintegy 200 teritókü 

bankett volt a Bika disztermóben. A dísz- 
ebéd alatt a honvódzenekar játszott. Az asz­
talfőn a zászlóanya gróf Hardoggné ült, mel­
lette Weszprómy Zoltán főispán és Gróh 
Ferenc prépost' plébános. Ott volt még Ko­
vács József polgármester és számos előkelő­
ség és notabilitás. A menü, mely Német And­
rás konyháját dicséri, a következőképp volt 
összeállítva.

I. Levesek :
Csiga tészta.
Ragon.

II. T.jk tártárral.
III. Bárány ) mí 

Kappan )
Saláták, uompót.

IV. Almás,
Diós és 
Túrós rótos.

V. Fagylalt.
VI. Mouoa.

Borok :
Fehér Érmolléki,
Olympusi visontai,
Egri veres Carban et,
Vizek.

Természetesen pohárköszöntökben sem 
volt hiány. Gróh Ferenc a zászlóanyát kö­
szöntötte fel, Oláh Károly a város nevében 
beszólt, Than Gyula a koszorús leányokra 
mondott felkőszöntőt. Toasztokát mondtak 
még dr. Jászay Rezső, dr. Fodor Kálmán, 
K. Tóth Kálmán, Várady Károly tankerü­
leti főigazgató stb.

A diszebód négy óráig tartott, amikor 
az egész társaság a kocsi korzóra vonult, 
amely szintén óriási közönséget vonzott a 
Szent-Anna-utcára. A kocsikorzó tartama 
alatt a honvédzenekar térzenét adott. A 
gyönyörködtető kocsikorzó este hat óráig 
tartott.

A színházi előadás.
Este díszelőadással végződött az ünne­

pély, amelyet igen ügyes prológus nyitott 
meg, amelyben Kubay Mariska, Uhlarik 
Margit, Pávay Boriska urleányok. nagyon 
kedvesen képviselték a hazát, a hitet ós 
korszellemet. Lichtman Tódor ós Ternyey 
Lajos vettek még részt az előadásban. Sok 
tapsot kaptak.

Ezután a római katholikus főgimnázium 
pompásan megszervezett vegyes énekkara 
adott elő balatoni nótákat igen nagy tetszés 
mellett.

Than Gyula „A zászló“ cimü dramo- 
lettjót adták elő ezután Osáder Írón, Bórczy 
Ernő, Békés Gyula és Sarkady Vilmos zajos 
tetszések közt.

Ezután régi magyar zeneszerzőktől 
adott elő zeneszámokat a róm. kath. főgim­
názium zenekara, amely precizitással, jól 
szervezettségével sok-sok tapsra tette magát 
érdemessé.

A műsor kiemelkedő része volt az ezt 
követő táncjáték, amelyben bájos úri leány­
kák vettek részt, kecses táncaikkal. A köz­
reműködők neveit már közöltük. Kivétel 
nélkül mindannyian nagyon bájosak voltak 
és tündér! látványt nyújtottak.

Az ősz cimü vígjáték fejezte be a szép 
színházi estét. A darabban Ternyey Lajos,
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J. Csáder írón, Than Mariska és Bérczy 
Ernő működtök közre.

A díszelőadás után a Bika dísztermében 
vacsora, majd ifjúsági táncestély volt, mely 
a legjobb hangulatban, a kora reggeli órákig 
tartott. A táncestőlyen mindvégig jelenvolt 
gróf Hardeggné, kíséretével.

A grófnő különben a tegnap reggeli 
gyorsvonattal hagyta ol Debrecent. Erre az 
alkalomra a főgimnázium ifjúsága szintén 
kivonult az állomáshoz.

Két öngyilkosság.
A tiltott szerelem áldozata.

A rósz bánásmód miatt.
— május 11.

(Saját tudósítónktól.) Két öngyilkosság 
történt egy nap alatt.

Ez az egyik öngyilkosság fölötte 
érdekes részletekkel bir. Nem a sablon, ezt 
maga az élet szoenirozta.

A családos ember szerelme.
Szallár Árpád bútorgyári munkás egyik 

helybeli bútorgyárban volt alkalmazva. Szor­
galmas, munkás embernek ismerték, aki csa­
ládja jóllétéért, boldogságáért el is dolgozik. 
A negyvenhárom éves ember ugyanis csalá­
dos volt, egy gyermeke született házasságá­
ból. Boldognak látszott, de szive mélyén ott 
rágódott már régtől fogva egy veszedelmes, 
vélt, életet kívánó szerelem. Szallár egy fia­
tal leányba volt szerelmes, de kötelesség ér­
zete nem vitte arra, hogy feleségét, kinek 
örök hűséget esküdött — elhagyja.

Csak küzködött érzelmével, melynek 
pedig nem tudott sokáig ellentállni. Végre is 
kétségbeesett és a szörnyű dillemát életével 
oldotta meg. Tegnap reggel lakásán, fele­
sége távollétében, felakasztotta magát. Mire 
végzetes tettét észrevették, már halott volt.

A hullát beszállították a közkórház 
halottas házába.

Rossz bánásmód és marólúg.
Tegnap, az esti órákban a közkórházba 

egy szerencsétlen cselédleányt szállítottak be 
Ilajdudorogról, súlyos belső sérülésekkel. 
Péntek Katalinnak hívják a szerencséi lent, 
ki tegnap délelőtt, gazdája lakásán, lugkő- 
oldatot ivott, oly nagy mennyiségben, hogy 
felépüléséhez, dacára a gyors orvosi gyógy­
kezelésnek, aligha lehet remény.

Az öngyilkossági kísérletet állítólag 
gazdája rossz, bánásmódja miatt követte el 
l’óntek Katalin, ki dorogi szülök Ifi éves 
gyermeke. A rendőrség még az éj folyamán 
kifogja hallgatni, ha ugyan súlyos áilapota 
miatt ez lehetséges.

Léghajó a Hortobágyon.
A franciaországi Trappe városából.

Szétpukkant, mikor leszállott
— május 11.

(Saját tudósitónktól.) Tegnap­
előtti számunkban jelentettük volt 
már röviden, hogy a Hortobágyon 
egy francia feliratot viselő léghajó 
szállt le, melyet a csikósok nyom­
ban lefüleltek. Megemlitettük azt is, 
hogy hogy hírünket nyomban „a 
hortobágyi szenzáció“ megtörténte 
után közöljük, tehát annak sem 
hitelességéről, sem részleteinek pon­
tosságáról nem vállalhatunk felelős­
seget. Tegnapra aztán kiderült min­
den részlete a léghajó-ügynek s 
azokat olvasóinkkal a következők­
ben ismertetjük:

Hr. Könyves Tóth Mihály mező- 
rendőrkapitány, ki most jött baza a 
Hortobágyi ól, hol a sáskairtás elő-

készítő intézkedéseit tette meg, egy 
igen érdekes kis műszert hozott fel 
tegnap a városházára. Cilinder alakú 
lógmórő készülék, ellátva magas­
ság- és lógsulymórőkkel, melyek­
nek mutatói a méretek és arányok 
változásával egyidejűleg különböző 
helyen hagynak nyomot a cilinder 
bekormozott s igy felette érzékeny 
íelületén. E kis mérőkészülékek 
azonban nem teljesíthették felada­
tukat az utolsó napokban, mert a 
cilinder-szerkezetről lekopott a ko­
rom. A gumimból való gömbben 
több, francia nyelven Írott levelet 
találtak. A cilindert mozgató óra­
szerkezet kis javítással helyrehoz­
ható.

A készüléken szám is van, 
azonkívül ez a felirat: „Trappe, 
francé“, Aki meglátta a légből alá- 
szálló kis léghajót, mit sem sejtve 
égő szivarkával ment közelébe s 
emelte fel, mire a gázzal szinültig 
telt gömb szétpukkant.

Ur. K. Tóth Mihály rendőr- 
kapitány nyomban hazaérkezte után 
táviratozott Trappe-ba, a sajtkószi- 
tési művészetükről s túlságosan 
aszkéta-életmódjukról hires trappista­
szerzetesek városába, jelentvén a 
város prefettónek, hogy egy Trappe 
felírást viselő léggömb városunk 
határában leszállóit s hogy kí­
vánatra készséggel visszaszármaz­
tatjuk azt. A táviratra tegnap estig 
nem érkezett felelet.

tevés, hogy csupán egyszerű öngyilkosság 
forog fenn.

Az esetet bejelentették a debreceni 
ügyészségnek, mely széleskörű vizsgálatot 
rendelt el annak a felderítésére, hogy ön­
gyilkosság vagy pedig végzetes szándékosság 
rejlik-e a titokzatos hulla ügyében.

Könyen meglehet még az is, hogy sze­
rencsétlenség áldozata az ismeretlen férfi. 
Talán sötétben bandukolt az általa bizonyára 
ismeretlen helyeken és kávával nem minden 
oldalon ellátott kútba belezuhant.

Ezt különben a megindított széleskörű 
vizsgálat van hivatva kideríteni. Holnap meg­
ejtik a hivatalos boncolást, mely nagyban 
elő fogja segíteni a nyomozás és vizsgálat 
eredményét.

ftrFi-1
kalapok|
nagy,válási
ajkban 1
Békés \ 

Lajos nál t

Színház.
A Hortobágyról, Cseh János 

állatorvos úrtól, legutóbbi hírünkre 
vonatkozólag azon helyreigazítást 
vettük, hogy a léggömböt nem Mar­
kovién ménesmester fülelte le, hanem 
Halasi János juhász, ki a birkaföl­
dön találta meg a kis jármüvet s 
Markovics ménesmester úgy jutott 
csak hozzá, hogy a juhász, miután 
a levelet nem tudta elolvasni, oda­
adta az egész léggömböt neki.

Holttest a tatban.
Titokzatos lelet.

* Fodor Oszkár né hangversenye. A
tegnap esti előadással véget ért színházunk 
téli szezonja. Az előadásnak kiválósága a 
vendégül látott énekesnő, Fodor Oszkárnó 
nevéhez fűződik, kinek művészete rövid pár 
hónap alatt ismertté lett a fővárosban. Üres 

I padsorok élőit énekelt, mert hiszen nem le- 
I hét ám mindennap — cirkuszt látni Debre- 
( cenben. Nekünk keveseknek, akik hallottuk, 
j soká feledhetetlen az a hatalmasan csengő 
: erőteljes alt, az a drámai erő, amelylyel 
i Sainí-Saenst énekelte. Hangja csaknem há- 
I rom oktávra terjed s tiszta portamento!. Si­

mán siklónak At az öblös, tiszta hangokon.
I A Habancát különösen szépen énekelte,
I tiszta hangvétellel, világos ónekbeszéddel. 

Énekszámai közben a „Megjött a papa“ 
eimü vígjáték került színre régi szereposz­
tásban. Sz. E,

Szerencsétlenség vagy gyilkosság.
— május It.

(Saját tudósítónktól.) Titokzatos körül­
ményekkel bíró bűneset tartja most érthető 
izgatottságban Püspökladány lakosságát. A 
bűneset, mely egy kutban talált holttest 
nyomán került nyilvánosságra, — oly ho­
mályos, hogy még a bünfenyitö hatóságok 
is a sötétben tapogatóznak és az elönyomo- 
zat sem tudott semmi bizonyosságot fel­
mutatni.

Az eset részletei a következők:
Püspökladányban tegnapelőtt reggel, a 

város szélén fekvő egyik nyitott kutban egy 
férfi holttestére bukkantak. Nyomban érte­
sítették a leletről az ottani csondőrsőget, 
melynek két nyomozó csendőre a helyszínre 
sietett.

A hulla egy középkorban lévő férfié 
volt. Elég jól öltözötten. Bubájának zsebeiben 
semmi olyan jelre nem akadtuk, mely által 
személyazonosságát meg lehetett volna álla­
pítani. Egyik zsebében ugyan találtak 7 
korona 70 fillért ezüstpénzben, de ezenkívül 
semmi, a legcsekélyebb ismertető jelt sem 
tudtak találni rajta.

A hullán, mely csak pár óráig lehetett 
n vízben — külerőszak nyomai is látszanak. 
Éppen ez teszi végtelen gyanússá az esetet, 
mert ellenkezőleg valószínű volna az a fel­

* Az Uránia előadásai Debrecenben.
ügy volt, hogy a budapesti Uránia tudo­
mányos színház ezidén is ellátogat hozzánk 
Debrecenbe. A tanács azonban az idén nem 
engedélyezheti az előadások megtartását, 
mert a színházban legközelebb, valószínűleg 
már hétfőn kezdetüket veszik az átalakítási 
munkálatok, melyeknek tartama alatt az 
egész nézőtér és a színpad állásokkal lesz tele.

* A színház átalakítása Az állandó
színházi vüzvizsgáló bizottság ma délelőtt 
Körner Adolf tanácsnok elnöklete mellett a 
színházban ülést tart, melyen a szokásos 
évvégi szemlén kívül megállapítja a szín­
padon s a nézőtéren halaszthatatlanul sür­
gős átalakítások rendjét is. A végleges át­
alakítás, mivel még nincs e colra költség- 
vetési fedezet, a folyó évről elmarad. A 
végzendő munkálatok mindazonáltal felül- 
haladják ezúttal a szokásos szezonvégi tata­
rozások mértékét. A javítások s a pótlandó 
hiányok tollárát Ac/.ól főmérnök helyett, ki 
a fővárosba utazott, Tiko- mérnök veszi fel.

Zílahy Gyula a közönséghez. Zi-
lahy Gyula színigazgató a következő sorok 
közlésére kért fel bennünket: „A színházi 
terem bezártávul kedves kötelességemnek 
tartom megköszönni a színházlátogató kö­
zönségnek azt a rendkívül meleg és küz-

J
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vetlen támogatást, amelyben nekem és szín­
társulatomnak része volt. Ez a szeretet am­
bíciómat csak növelte, a színpad iránti sze­
retőiemet csak megerősítette. Köszönöm ezt 
az én kedves közönségemnek. — A viszont­
látásra — Zilaby Gyula.

Lawn-Tennis CZIPÖK

Michelstädter Utóda
Mandel Lípótnál. 386

filrek.
A „Dobreczeu* szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Vályi Hagy Gusztáv
síremléke.

Újabb gyűjtés.

Megmozdult a társadalom.
május 11.

(Saját tudósítónktól.) VályiNagy Gusz­
táv iránt megindult nemes mozgalom mind 
nagyobb és nagyobb arányokat ölt. A tár­
sadalom minden rétege megmozdult, hogy 
fillérjeivel, koronáival áldozzon a korán el­
hunyt tragikus véget ért ifjú költő em­
lékeinek.

Kifejezést nyert ez a mozgalom a római 
katholikus ifjúsági zászlószentelés alkalmával 
megtartott diszebéden is, hol K. Tóth Kálmán 
lelkész gyönyörű beszédben hívta fel a jelen­
voltakat az adakozásra.

Tudvalévőén ez a zászlószentelós szo­
morú vonatkozásban áll a letört poétával, 
aki legutolsó költeményét erre az alkalomra 
irta, amelyet zugó tetszésnyilvánítások köze­
peit, a zászlószentelési ünnepen elő is adtak. 
Poótikus gondolat volt, most a síremlékre 
való gyűjtéssel honorálni a költő magas­
röptű ódáját, melyért honoráriumot életében 
nem akart elfogadni.

Nagy lelkesedéssel is fogadta a bankett 
közönsége a költő pap indítványát és rövide­
sen 270 korona gyűlt össze a síremlék 
javára. Itt említjük meg, hogy talán célszerű 
volna, ha maga a város társadalma venné 
kezébe az ügyet és egy bizottság által vinné 
keresztül a kétségtelenül nemes eszmét.

Megbokrosodott lovak
a felvonuláson.

Elhárított szerencsétlenség.
— május 11.

(Saját tudósítónktól.) Könnyen végze­
tessé válható eset történt csütörtökön reggel 
a rom. kath. főgimnázium ifjúságának zászíó- 
szentelési felvonulásán. Szerencsére azonban 
nehány önfeláldozó embernek sikerült elhá­
rítani a veszedelmet, mely igy is nagy 
rémületet keltett a felvonulás alkalmával a 
Szent Anna utca torkolatát ellepő nóptömeg 
között.

Csütörtök reggel nyolc óra tájban 
ugyanis a legnagyobb érdeklődés nyilvánult

meg a megyeházáról induló felvonulás iránt. 
A kiváncsiak ezrei álltak a Piac-utca ezen 
részén, valamint a Szent Anna-utca torko­
latánál, a tűzoltóság kötél-kordonain kívül. 
A kordonon belül a Piac-utca alsó részein 
állottak a virágokkal díszített magánfogatok.

Mikor a honvédzenekar elindult, a zene 
hangjaitól és a közlekedő kisvonat erős 
csilingelősétől az egyik magán fogat lovai 
megbokrosodtak és őrült vágtatással ugrot­
tak ki a kocsik hosszú sorából, vadul 
rohanva a kordonon kívül álló közönség 
felé.

A helyzet pár pillanat múlva igen 
veszedelmessé válhatott volna. így is a 
nagy tömegen pánikszerű rémület vett erőt. 
Mindenki menekülni akart. A tolongás 
pedig szinte életveszélyes volt.

Szerencsére a helyszínen, a rend fon- 
tartására ügyelők nem vesztették el lélek­
jelenlétüket. Hajdú rendőrőrs parancsnok 
már akkor észrevette a veszedelmet, mikor 
a lovak nyugtalankodni kezdettek és a kö­
vetkező pillanatban kirohantak. Nyomban 
sípolt, mire Szikszay tűzoltó főparancsnok, 
a 39. számú rendőrrel saját életük kockáz­
tatásával a lovakat megfékezték, igy a sze­
rencsétlenséget elhárították.

Valóban dicséret illeti meg úgy Szikszay 
főparancsnokot, mint a kút derék rendőrt, 
mert kitudja, hogy a megvadult lovak a tö­
megbe rontva mily óriási szerencsétlenséget 
idézhettek volna elő.

— Katonai hírek. A király König 
Antal debreceni 2-ik honvédhuszárezredbeli 
alezredest, mint beteget, jelenlegi szolgálata 
alól felmentette. — A honvédelemi miniszter 
Szikszay István hadapród tiszthelyettest a 
szegedi 3-ik huszárezredtől a debreceni 2-ik 
honvédhuszárezredhez helyezte át.

— A csendőr kerületi parancsnok­
ság köréből. A honvédelmi miniszter Stugl 
Miklós. Vincze Albert, Szabó Vince és Hie- 
ronymi Lajos csendőrségi hadapród-tiszt- 
helyetteseket a debreceni Vili. számú csend­
őrkerületi parancsnoksághoz helyezte át.

— Áthelyezés. A közös hadügymi- 
miniszter, a m. kir. honvódelemügyi minisz­
terrel egyetértő leg, Csepreghy Albert had­
nagyot a kisbéri m. kir. állami méntelepről 
a debrecenihez helyezte át.

— Elhunyt megyebizottsági tag.
M. Tóth Péter hajduszoboszlói birtokos, 
megyebizottsági tag, a függetlenségi pártnak 
évtizedekig rendíthetetlen hüsőgü tagja 61 
éves korában elhunyt. Temetésén nagy rész­
vét mellett tegnap délelőtt ment végbe 
Szoboszlón. A családhoz Kovács Gyula al­
ispán részvétlevelet intézett.

— A Bocskay-ünnep vendégei. Ko­
vács Gyula alispánhoz, mint a hajdúböször­
ményi Rocskay-szobor leleplezési ünnepének 
előkészítő bizottsági elnökéhez újabban dr. 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselő s 
Zichy Géza gróf dalköltő jelentették be sze­
mélyes megjelenésüket, Kolozsvármegye pe­
dig s Kolozsvár és Szatmár sz. kir. városok 
képviseltetősüket.

— A Hajduvármegyei függetlenségi 
és 48-as part nagy választmánya május 
13-án délután 4 órára Debrecenben az „Angol­
királynő“ kisebbik éttermében ülést tart. 
Tárgy: A halaszthatatlanná vált folyó ügyek 
intézése. Közgyűlés idejének megállapítása.

— Orvosválasztás Hajdúböször­
ményben. Hajdúböszörményben a legutóbbi 
választáson dr. Kozma Jánost választották 
meg egy szavazattöbbséggel városi t. főor­
vosnak. A közigazgatási bíróság azonban ez 
eredményt megsemmisítette, azon az alapon, 
hogy a li. rendőrkapitány, kinek nincs sza­
vazati joga, szintén leszavazott Kozmára. Az 
uj választást e hó 21-én, kedden tartják 
meg.

— Debreceni küldöttéé»1 Kos- 
suthnál. A törvényhatósági bizott­
ság legutóbb tartott rendkívüli köz­
gyűlése, midőn a debrecen—nyír­
bátori vasút kiépítési költségeihez 
000,000 koronás hozzájárulást sza­
vazott meg, Weszprómy Zoltán fő­

ispán indítványára azon óhajtásnak 
is kifejezést átlőtt, hogy a vasút 
engedélyezésének gyors biztosítása 
érdekében kívánatosnak tartja a 
kereskedelemügyi miniszternél való 
küldöttség! tisztelgést. A városi ta­
nács az utasításhoz képest meg­
tette a szükséges lépéseket abban 
az irányban, hogy Kossuth Ferenc­
nél kihallgatást eszközöljön ki a 
felutazandó küldöttség számára. — 
Kossuthtól aztán szerdán távirati 
értesítés jött, hogy ma, május 11-én 
délelőtt hajlandó fogadni a deputá- 
ciót. A küldöttség tagjai ez értesí­
tésre tegnap délután a fővárosba 
utaztak. A deputáció elnöke Weszp­
rómy Zoltán főispán, tagjai pedig: 
Kovács József polgármester, Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselő, 
dr. Magoss György tiszti főügyész, 
Aczól Géza városi főmérnök, Király 
Gyula gazdasági tanácsnok, Vecsey 
Imre v. főjegyző, Lestyán Adorján 
kir. közjegyző, dr. Tüdős János, 
ifj. Kertész István dr. Balkányi 
Miklós, Sesztina Jenő, Török Bálint, 
Márk Endre és Polgári József tör­
vényhatósági bizottsági tagok. A 
küldöttség délelőtt tizenegy órakor 
tiszteleg Kossutlmál a kereskede­
lemügyi minésztériumban. Szónoka 
a főispán lesz.

— A kaba nádudvari vasút má­
sodik éve. A kuba—nádudvari vasút má­
sodik üzletévé kitűnő anyagi eredményt 
mutat fel. A részvénytársaság a múlt év 
során 19,894 korona bruttó jövedelem mel­
lett 17,560 korona tiszta nyereséget őrt el.

— A zenedei vegyes énekkar tagjait 
tisztelettel kérem, hogy ma, szombaton 
délután fél hat órakor tartandó gyakorló 
órán pontosan és teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. Húsz Lajos.

— Vasárnaptól lesz látható Letzter 
József fénjkópósz műtermének a kapubejá­
rónál lévő kirakataiban a zászlószentelés 
alkalmából készült összes pillanatfelvételek. 
Ugyancsak vasárnaptól láthatók a Svetics 
intézet torna vizsgáján készült pillanatfelvé­
telek ős a muukásfelvonulás képei.

— Debreceni zeneszerző kitünte­
tése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Brück Gyule debreceni zenedei tanárnak, az 
országban ösmert zenepedagógusnak most 
megjelent feltűnést keltő müvéből (zenei 
alakban) 100 példányt rendelt meg.

— Villand Testvérek cirkusza.
Csütörtökön este zajlott le a Villand Test­
vérek cirkuszának megnyitó előadása, párat­
lan érdeklődés mellett. Az óriási, fedett 
helyiséget zsúfolásig megtöltötte a közönség, 
bizonyságául unnak, hogy Villandék társulata 
valóban művészi színvonalon áll. A gazdag 
műsor minden egyes számát zajos tetszés­
nyilvánításokkal kísérte a közönség. Első 
rendű attrakciók kerültek bemutatásra, mint 
a kettős lovasiskola és Ruth van Walden 
hollandi lovarnő játéka. De lehetetlen is 
felsorolnunk mindazokat a szereplőket, kik 
a három órás, minden izében élvezetes elő­
adás alatt a közönséget gyönyörködtették 
a gimnásztika csodáival és egyóbb mutat­
ványokkal. Popescu el Dimitrescu-csoport 
különösen nagy sikert ért el hétszeres hori­
zontál nyújtó-attrakciókkal. A Villand Test­
vérek fellépte utolsónak esett a műsoron, 
de joggal első hely illette meg az ő elő­
adásaikat. Szellemes ötleteikkel és mókáikkal 
már is lekötötték maguknak a közönség 
érdeklődését. — A tegnapi előadás előkelő 
közönség jelenlétében folyt le, a szereplők 
művészi mutatványait többször megismétel­
tették.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A honvédelmi miniszter ur a honvéd­
ség 1898. évi bakkancssziikségleténck a 
hazai kisiparosokkal elkészítendő részére
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a _ „ _ __ __ _ ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- es ezust-
O öf nC7 M HMÍlflP áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- es ezust- 
I IJlLfJ IWferf J l/lli L#Xb/1\ órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehórló-szalloda epulet.

pályázatot hirdet. Az ajánlatok legkésőbb 
folyó évi június hó 20-áig adandók be a 
kereskedelmi és iparkamaránál, közelebbi 
részleteik a kereskedelmi és iparkamaránál 
megtudhatók.

— Vér a korcsmában. Véres 
jelenet játszódott le az elmúlt éjjel 
egyik külvárosi korcsmában. — A 
csapó-utcai Hermann-féle korcsmá­
ban mulatott Mátyás István helybeli 
gazdálkodó unokaöccsével Mátyás 
Józseffel. Mulatozás hevében a ro­
konok valami csekélység miatt 
összekülönböztek. A szóváltás he­
vében Mátyás István felkapott egy 
súlyos karszéket és azt oly erővel 
vágta unokaöcscse fejéhez, hogy ez 
koponya repedést szenvedett és 
eszméletlen álapotban esett. A men­
tők haldokolva szállították a köz­
kórházba. A vizsgálatot megindí­
tották.

Két festmény. Varga József bútor- 
kereskedő kirakatában a Piac-utcán két nagy 
olajfestmény van, amelyeknek egyike a pal- 
lagi gazdasági akadémia, másik a konviktus 
tegnap délután ki lett állítva és a mai napon 
ott látható. A kót tájkép Letzter József 
fényképészeti és festészeti műtermében ké­
szült és a budapesti mezőgazdasági múzeum­
ban lesz elhelyezve.

A pénzügyi tisztviselők kugiiző 
egylete (Piac, főposta) folyó hó 16-án, 
csütörtökön délután 5 órakor tartja rendes 
közgyűlését, melyre az egylet tagjait ez utón 
is tisztelettel meghívja az elnökség.

Eltűntek. Füzesi János 26 éves 
kefegyári munkás Hatvan-utca 56. szám 
alatti lakásáról nyomtalanul eltűnt. Felesége 
értesítésére körözik. Biri Lajos 14 éves 
csizmadia tanonc gazdája lakásáról napokkal 
ezelőtt eltávozott, azóta nyomaveszett. Kö­
rözést indítottak.

Meglopott bankigazgató. Ernst 
Vilmos bankigazgató lakásából egy nyolcvan 
korona értékű arany óraláncot ellopták. Föl­
jelentésre a rendőrség nyomozást indított az 
ismeretlen tettes ellen, ki az ottani viszo­
nyokat ugyancsak ismerhette.

Sikkasztó pénzboszedö. Rozonfeld 
Testvérek kereskedő cég tegnap feljelentést 
tctl a rendőrségen, hogy Schön Mór pénz- 
beszedője 100 korona olsikkasztássával szol­
gálatát elhagyta s a pénzt többszöri folszól- 
litás dacára sem akarta jogos tulajdonosának 
átadni. A rendőrség az eljárást megindította.

— Hangszer üzletem még csak 
Junius elejéig áll fent. Kérem, aki 
hangszert akar venni, ilyen potom 
árban többé nem kap, részletfize­
tésre is, zongora, cimbalom, hegedű, 
gramophon és mindenféle hangszer. 
Komáromi M. Piac-utca 63.

— Elhunytak. A helybeli anyakönyvi 
hivatalban tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be. Pelbarl Istvánná ov. ref. 48 
éves, Balogh Bálint ev. ref. 57 éves, Nagy 
Gáborné r. kalb. 18 éves, Szallár Árpád ev. 
ref. Ili éves.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a ..Janus," öngyújtó készülék da­
rabja J korona. Mentze áru­
házéiban Kossnth-u. 4. szám.

x Legszebb sétabot újdonsá­
gok Mentze, Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám alatt.

Ki a Panamát szereti Nyakkendő Királyt feli érési.

Távirat és telefon.
A főrendiház üléséhez.

Budapest, május 10, A főrendiház mai 
ülésének végén Antal Gábor püspök módo­
sítást nyújt be a tanítói javaslathoz de azt 
Apponyi Albert és Majláth József grófok 
felszólalásai után elvetették. Több kisebb 
felszólalás után a javaslatot részleteiben is 
elfogadták. Ezzel az ülés véget ért.

Összeférhetetlenség.
Budapest, május 10. A kópvisolőház 

összeférhetetlenségi bizottsága mai ülésén 
megszűntnek jolentetto ki Udvary Ferenc 
zirci képviselő mandátumát.

A hazafis ág áldozata.
Budapest, május 10. A budai veres- 

kereszt kórházban tegnapelőtt halt meg Hu­
bert Andor nyug. vezérőrnagy, akit Fejér- 
vári honvédminiszter korában azért nyugdi- 
jaztatott, mert Hubert mint egy katonai be- 
csületbiróság elnöke, egy Kossuth Lajost 
dicsőítő cikket irt tartalékos hadnagyot fel­
mentett. E tartalékos hadnagy Szennes Emil 
Alkotmány mostani szerkesztője. Az elhunyt 
végakaratához hűen, a budai tanárképző in­
tézet hallgatói a mai temetésen elénekelték 
Hubert sírjánál a szózatot, ős a Kossuth- 
nótát. A Kossuth-nóta hallattára az elhunyt 
egy rokona, aki most szolgálja önkóntesi 
évéi, elhagyta a temetőt.

Megszületett a spanyol ti ónörökös.
Madrid, május 10. Ma Viktoria spanyol 

királynő egészséges fiúgyermeknek adott- 
életet.

Felfüggesztett rendőrtisztviselők.
Pécs, május 10. A főispán ma Vaszary 

Gyula főkapitányt, Sáikány Ármin t. fő­
kapitányt és Pósa Béla rendőrbiztost állásá­
tól felfüggesztette, azért, mert nevezettek 
nem jelentették fel Tóth rendőrbiztost, jól­
lehet tudomásuk volt arról, hogy Tóth na­
gyobb hivatalos összeget sikkasztott

Öngyilkos urlnő.
Eszék, május 10. Bloch Miksa ügyvéd 

neje ma ismeretlen okból a Drávába ugrott. 
Holttestét délután kifogták.

Törvényszék.
— I

§ üj törvényszék? bíró. A
király Kondor Zsigmond debreceni j 
Ítélőtáblái tanátifijegvzó-albirót, u I 
fiatalabb bírói nemzedék egyik leg- ! 
tehetségesebb tagját, a debreceni ! 
kir. törvényszékhez bíróvá nevezte |

ki. Az uj bíró, ki a polgári tanács­
ban fog működni, a jövő héten 
teszi le esküjét Szüts dr. elnök 
kezeihez.

§ Uj alügyósz. A király, mint a hiva­
talos lap legutóbbi száma jelenti, Baróthy 
Zoltán zilahi törvényszéki albirót a zilahi 
kir ügyészséghez alügyésszó nevezte ki. 
Baróthy nemrég még tudvalévőén a debre­
ceni bírói karnak volt egyik igen rokon­
szenves tagja.

Csarnok.

Regény, — 18
Nem tudott semmihez sem nyujni, csak 

mozdulatlanul állt olt és maga elé nézve, 
félig-meddig öntudatlanul gondolkozott.

Zavaros gondolatai között eszébe jutott 
Kemény. Maga sem tudta miért, de vég 
telenül bosszankodott rá.

Tele volt szive szorongó, keserű ér­
zéssel.

Azután valahogy fölrázta magát gondo­
lataiból s kezébe vett egy kanalat s törül- 
geini kezdte.

Roppant ügyetlennek érezte magát s a 
kanál ki is esett kezéből s nagy csöröm­
pöléssel ütődött a konyha téglájához.

Még el is csorbult.
A zaj kissé jobban magához térítette s 

némileg erőt vett érzésein. Hanem azért a 
munka olyan vontatottan ment s olyan las­
san végzett mindent, mintha hosszabbítani 
akarta volna dolgát. Az atyja jutott eszébe.

Már készen volt mindennel s mégis 
még mindig babrált, motoszkált a konyhá­
ban. Ha az előbbeni jelenetre gondolt, félt 
bemenni a szobába s szerette volna kike­
rülni az atyjával való találkozást, vagy ha 
már ez nem lehet, legalább minél későbbre 
elhúzni.

Tudta, hogy atyja nem liuzza-halasztja 
a do'got s rögtön beszél vele.

Már nem talált a konyhában abszolúte 
semmi dolgot, sőt kótszer-hároraszor ki is 
ment az udvarra, mig végre mégis csak be 
kellett mennie a szobába. Már úgyis vagy 
egy órát babrálgatott az edények között 
s anyja ki is szólt, hogy mit csinál annyi 
ideig ?

Mikor a kilincsen volt a keze, még 
akkor is gondolkozott, habozott s az jutott az 
eszébe, hogy úgy, ahogy van, elmegy az 
utcára csatangolni.

De hát ezt még se tudta megtenni s 
megint csak azt nézte, hogy rendben vau-e 
minden a konyhában s nem tehet-e még 
valamit. De ott csak úgy ragyogott a rend 
s a legszigorúbb szom sem talált volna még 
egy morzsára való igazítást sem. Végbement.

(Folyt, köv.)

TúU RISTfl INGEK
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Wiliand (estvérek
nagy

CZIRKUSZA
a szénavásártéren.

-IVLet szombaton

dísz előadás
uj műsorral.

Elsőrangú attrakciók, a legkitűnőbb művé­
szek fellépte.

ÜCözcLeto 3/í3 órakor.
.Jegyek előre válthatók a Schwartz-féle dohány 

tőzsdében.

Ha köszvényben. reumában, ischiásban 
• O • szenved, — vegyen egy üveg 909

Dr. FLESCH féle 557

KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Fleck E. M. 
„Magyar korona1' gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 

-- ■ , ■ utánvéttel küldjük. —- - — -----

ízléses és tartós kivitelű

Cim (eliratokaí,
festményeket, mázoláso­
kat, szoba-kárpitozáso­
kat, szobafestéseket készít

Zelinger Ede
Debreczen, Darabos-utca 16. sz.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

— Foganatosít helyben és vidéken :------

Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-
I kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u. 30.

ír

SZOLOPERMETEZOK
kerti fecskendők, kerti padok, jégszekré­
nyek, fagylalt-gépek, mosó-, mángorló-, 

facsaró-gépek raktára

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piacz-utcza 23.

PAVUfflTS KAROLY
műépítész

irodáját«*»-
Hunyadi-utca 2. (I. emelet) 

helyezte át. al

7

Ä Suchán féle
„EDISON“

Villamos SsinM^an
Batthyány-utca I. sz, alatt

(Simonffy-ház).

E héten teljesen uj műsor! Fel­
tűnést keltő, itt még nem látott 
újdonságok! Külföldi látványos­

ságok!
Eredeti, szop, tiszta, rezgésnélküli mozgó 

képekben láthatók.
Az újdonságok sorából, melyek 
tegnap érkeztek, különösen kieme­

lendők :
Cow-boyok ós indiánok harca.
Egy postakocsi kirablása.
Bűn ós biinhödés.
A rongy szedő leánya.
Aranyásók.
Maki ur látogatóba megy, vagy a szük-

cipő.
Képek a régi Rómáról.
Pali a plakáthordó.
A géphajtó.
Az ellop-'U. gyermek.
Május elsején.
A szenvedélyes biliárdozó.
Felsült gycrmokrablók.
Két csavargó ideája.
Fogjátok meg.
A villamos felöltő.
A kis Ferike beteg.
Niagnrai képek.
Tobogganing.
Halott keresés az Alpesekbon stb., itt 

még nem látott igen sok, egészen uj neme­
sen szórakoztató ós mulattató képek.
Holnap és mindennap /mánként 
változatos műsorral lesznek az 
előadások d. u. 4-től este 11-ig. 

A délutáni előadások ép oly 
szépek és tisztán láthatók, 
mint az estiek, amennyiben 
a terein teljesen elsötétíthető. 

Helyárak: karszék ülés 80 fillér, 
I. rendű 60 fillér, Il-cd rendű 
40 fillér. Gyermekeknek 14 éves 

korig 20 fillér.
Szives látogatást kér:

Suohán Rezső.
tulajdonos.

Sorsjegyeik Debreozenben kaphatók: Berger Dezső fflszerkeresk. Kossoth-u. 55., Darvas Miksa fflszerkorresk. Deák Ferenc utca, 
Sohvarcz Dániel iajtékplpametsző és Thalsz Arthur paplrkoresk 423

Plfffi

Sorsjegyeink Debreozenben kaphatók: Berger Dezső fflszerkeresk. Kossoth-n. 55., Darvas Miksa fflszerkerresk. Deák Ferenc utca,
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Ji

Ai»..

Ä1 ARAI
ViK12

mm.

T~r<«



I

DEBRECZKN 1907 május 11.

4ÁPüD HIRDETÉSEKÉ

/
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg bcküldetik. 

o
...— Apró hirdetések előre fizetendők. =c=

Tlsztavérii sárga opington tonyésztojások 
kaphatók Darabos-utca 34. Darabja 60 fillér.

Permetezésbe legtökéletesebb és 
legolcsóbb az or­

szágszerte elösmert legjobb 10 versenyen 
első díjjal kitüntetett a Veréb István által 
Debrecen, I. Szappanos-utca 10. sz. alatt 
gyártott pót szabadalmazott „S u g á r“ per­
metező. Permetezőket tökéletes javítás és át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bérmentve. 418

Kereskedelmit végzett leány irodában 
kezdő fizetéssel alkalmazást talál. — Cim a 
kiadóhivatalban.

MriDrivaÁ

K.0Á.U

Je

I

Modern Íróasztalt keresek megvételre. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kopir-prés megvételre sürgősen keres­
tetik Czim a kiadóhivatalban.

Ebédlő asztal, jó karban levő. továbbá 
jó székek azonnal megvételnek. Cim a 
kiadóban.

Eötvös J. munkái
1—‘20 diszkötcsbcn, uj, 
54 forint helyett csak

◄ 40 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 52

Fűvészkert-utcal4.
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen.
..VERGE“ egészségi szivarkahüvely különlegességek 

olcsón kaphatók.

ELADÓ KEREKPÁR. „Styria", alig 
használt, fél verseny, szabadonfutó. Czim a 
kiadóban.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 

' házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jdkarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 

I alkatrészek raktára. Készít és javít 
j a legkomplikáltabb munkákat. 126

FOLDVAR! U
E3 „Dobreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat." Kossuth utca 1.

>•••••«•••• • eeeeeeeeeeeeeeee

I Donogán és Somossy
céghez Dcbreczen, Klstomplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!!
Zsolnai és brassói szövetek.

Angol és Francia divatkelmék.
Blúz selymek. Napernyők. Övék. 

Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű.

§Telefon

Mlntagyüjtemónnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kosztüm-szövetek,
Bluz-kelmek, Delinek, Bluz- 
selymek óriási választékban 

erkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreezen, Kossutli-utcza 5.

Mlntagyüjtemónnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk

Irodaáthelyezés.

Dr. Gábor Jenő
ügyvéd irodáját Piac-utca 28. szám 

alá helyezte át.

I (Hőszvény 1 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
botogeinok a híres

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k 65 f. bérméntve utánvéttel.

Kgyedüii készítő
(Irósz Nagy Ferenci |

gyógy szorész
Debreezen. 1

1 II ..
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ÁSZOK ÁilUV'™L.
™ étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a ....... ............. —

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSO ARUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm, szeles sima színes francia batistok, 
angol zefirck, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

ONYEGEK
Jutta, spárga, hollandi, klddcmünster, 

tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye­
gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díványteritők, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban. 
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.

s ^ Alaplttatott 1842. évben. -

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és also’ szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth also' szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok ........

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek -. - —■

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet.--

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

franczia P. D. jegyű fűzők, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, bafiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük. gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendök

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz 
tékban

SZABÓ LAJOS FIAI
divat , vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
33.0zsa.--u.toza 1. sz&m.

■ Alaplttatott 1842. évben.
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Nyomatott Debreezen sz. kir. város könyvnyomda- vállalatánál.


